
 

 

 

 

En 1774, Louis XVI monte sur le trône. Mais à l’inverse de ceux qui l’ont précédé, c’est un roi faible et 
indécis qui ne parvient pas à maintenir le pouvoir royal 

Doc. 1 – La remise en cause de la monarchie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Quels sont les droits fondamentaux de l’homme selon 
Voltaire ?  
2. A quelle condition les hommes peuvent-ils accéder à la 
liberté selon Rousseau ?  
3. Quels sont les trois pouvoirs identifiés par 
Montesquieu ?  
 

Doc. 2 – un mécontentement du peuple 

Dans toute la France, des représentants des 3 ordres 
(Tiers-État, noblesse et clergé) sont élus et écrivent 
leurs demandes au roi sur des cahiers de doléances. 

 

Quels sont les avantages accordés aux nobles et au 
clergé ? 

 

 

Je retiens : complète le texte à l’aide des documents.  

A la veille de la révolution, la société française est divisée en ________ ordres : 

- La noblesse qui jouit de nombreux _________ et ne payent quasiment pas ____________ 

- Le clergé qui reçoit la dîme et qui ne paie pas ___________  

- -Le tiers-état qui représente 98% de la population de l’époque et qui est accablé par les différents 

_________ et taxes. Ils n’ont  _____________ privilège. 

Des penseurs critiquent la monarchie absolue et condamnent les privilèges de la noblesse et du clergé, qui leur 

permettent de ne pas payer d’impôts. 

La situation économique de la France à cette époque n’est pas brillante. Le royaume est ruiné à cause de la 

participation de la France à de nombreuses guerres. Le roi veut lever de nouveaux impôts, mais la population se 

révolte. Il organise alors les Etats généraux : grande réunion où les trois ordres sont représentés. 


